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les András

FARIZEUSOK!
Amerikából az a meglepő hír ér­

kezeti hozzánk, hogy az egyik ottani 
vallásos társaság Bibliát küld Sztá­
linnak.

A kedves amerikaiak sok furcsa 
ötlettel szolgáltak már nékünk, elma­
radt öreg európaiaknak. Az Újvilág 
gyermekesen naiv, vagy bűnösen 
romlott ötleteivel, elhatározásaival 
és megnyilatkozásaival sokszor állí­
totta már égnek minden hajunk szá­
lát. Az utóbbi időben egész Amerika 
a küldés lázában ég. Küldött és 
adott ötleteket, elgondolásokat a 
Szovjetnek, majd amikor mindez ke­
vésnek bizonyult, küldött és küld 
fegyvert, repülőgépet, tankot, bom­
bát“ hadihajót s minden egyéb pusz- I 
títo szerszámot. Most pedig, amikor 
a szövetségesek ökölcsapásai alatt 
az istentelenség ördögi kártyavára a 
végső összeomlás előtt all, most Bib­
liát küldenének a szovjet »pokol- 
uaradicsomába«!

Maga a Biblia-küldés szándéka
szép és nemes dolog. Utálatossá, szé­
gyenletessé és hajmeresztővé az idő 
és a hely teszi ezt a nemes elgon­
dolást. Az idő, amikor, és a hely, 
ahová küldeményét eljuttatni szán­
dékozik a demokrata Amerika lakói­
nak egy kis csoportja. ^ __

Elkésett a küldemény, ha már út­
ban van is. Elkésett, mert a sorrend 
rossz, éspedig többszörösen. Nem öt­
leteket, tanácsokat, majd ágyúkat és 
más romboló gépeket kellett volna 
küldeniük eddig, hanem elsősorban 
is Bibliát! Azt a szellemet, azt az 
életlátást s azt az akaratot, amit az 
Evangélium képvisel és akkor semmi 
más küldeményre nem lett volna 
szükség. Addig keverni a kártyát, 
míg minden felfordul és akkor egy 
utánozhatatlan mozdulattal, mintegy 
mindennek a betetőzéséül utolsó Kül­
deményként bibliákat hajítani a mág­
lya tetejébe! Hát azt hiszik odaat, 
hogy van épelméjű ember ebben az 
általuk lesajnált Európában, akinek 
erre nem fordul fel a gyomra?

Az ő kötelességük lett volna, hogy 
amikor húsz évvel ezelőtt a bolse- 
vizmus atyja kiütötte az orosz mi - 
liók kezéből a Bibliát, ráüssenek arra 
a kézre. Az ő s győző rokonuk, az 
Angol Világbirodalom feladata lett 
volna megakadályozni az istentelen­
ség birodalmának kiépülését, aukor, 
mikor a, vérben megfürdött Europa 
nemzeteinek nagyobb része o e 
sújtottan és tehetetlenül volt eny 
télén nézni a vörös szörny nőve e
dését! Hol voltak akkor?

De rossz a sorrend azért is, me 
elsősorban nem Sztálinnak ke. en 
Bibliát küldeni. Maguk között kel­
lene szétküldeni minél több Bi i 
s nekik kellene olvasniok szorgalma- 
san annak örök és megfellebbezhe-

teilen útmutatásait. Egy példányát 
pedig tegyék az Elnök Ur asztalára 
is, hogy ő is olvassa és meg is értse 
és döbbenjen rá, hogy mindazt, amit 
most tesz, az Evangélium ellen teszi. 
Döbbenjen rá addig, amíg a nagy 
küldési lázban az Újvilágot is oda 
nem aljasítja, ahol Európa testének 
szörnyű fekélye: a Szovjet van,mely 
most veszi el méltó jutalmát!

Rossz volt a sorrend. Elkéstem 
Várni kell ezzel a küldeménnyel. 
Várni addig, míg a harci zaj einem 
csendesül. Eddig nőtt a bűn, amit

elnéztek s támogattak ők is. Most 
a számadás van folyamatban. A bün- 
hődés és büntetés idejét éljük. Mil­
liók jaját, az istentelenség pusztító 
őrületét s a maguk vétkes mulasztá­
sát néhány ezer Biblia elküldésével 
úgysem lehet most elfeledtetni és 
tisztára mosni!

A kereszténység örök tagadói, a 
zsidók Júdás nemzetsége juttatta a 
pokol tornácába az orosz síkságon 
jobb sorsra érdemes népét. Az a 
szellem, mely előtt semmi sem drá­
ga, semmi sem szent. Ugylátszin,

Amerika is zsidó tanítómestereire 
hallgat mostanában s így magyaráz­
ható meg egyedül, hogy ez a mos­
tani ötletük is napvilágot láthatott. 
A keresztény Európa felháborodva 
utasítja vissza ezt a Biblia ellen in­
tézett orvtámadást! Ha ők odaát el 
is felejtették, mi nem felejtettük és 
sose felejtjük el az örök igazságot: 
»Gyöngyeiteket ne hányjátok a disz­
nók elé, hogy meg ne tapossák azo­
kat lábaikkal és néktek fordulván, ne 
szaggasanak titeket!«

Ifj. Koppányi Gyula.

Londonban nagy izgalmat 
keltettek a keleti arcvonalról

érkező jelentések
Angol körökben számolnak a szovjet haderő

vé gpusztulásával
Stockholm, október 11.

(MTI) A stockholmi lapok londoni 
tudósításának jelentése szerint a ke­
leti arcvonalról érkező jelentésen 
nagy izgalmakat keltettek London 
politikai köreiben. Az angol sajtó a 
jelek szerint utasítást kapott arra, 
hogy készítse elő a közvéleményt a 
bolsevista haderő végső pusztulásá­
nak lehetőségére.

Bázel, október 11.
(MTI) A Basler Nachrichten lon­

doni jelentése szerint a Szovjetunió­
ból érkező híreket az angol főváros­
ban a legnagyobb aggodalommal ve­
szik tudomásul. Reálisan gondolkodó 
körök most már nem tagadják, hogy 
bekövetkezett a legsúlyosabb vál­
ság. Az angol sajtó a szovjet helyze­
tét rendkívül komolynak tartja; s azt 
a hasonlatot használja, hogy a kilá­
tások légsúlymérője mélypontra 
szállt le

Budapest, október 11.
(MTI) A Magyar Távirati Iroda 

jelenti:
Az Ukrajnában körülzárt ellensé­

ges erők összeomlása s ezzel a Dnye­
per és a Donee közötti szovjet ellen­
állás felszámolása befejezéséhez kö­
zeledik. Más szövetséges részek a 
Donee felé menekülő szovjet csapat­
töredékeket verik szét, miközben 
nagy lendülettel nyomulnak előre a 
Donec-medence legfontosabb pont­
jainak birtokbavételére.

Vichy, október 11.
(MTI) Duval tábornok a Journal­

ban véleményt nyilvánított a hadmű­
veletekről. Kijelentette, hogy a 
Moszkva ellen irányuló hadművele­
tek megkezdődtek és Bock össze­
vont hadai útban vannak Moszkva 
felé, ami a város ellenállásával egy­
idejűleg Timosenko hadseregét is tel­
jesen megsemmisíti.

Berlin, október 11.

(MTI) Illetékes német helyről szár­
mazó jelentés szerint a német kor­
mány Kabulban előterjesztést tett az 
angol-szovjet zsarolással kapcso­
latban.

Helsinki, október 11.

(MTI) Mint jelentik, az előrenyo­
muló finn csapatok átlépték az One- 
ga-csatornát s gyors iramban törnek 
előre Kontupohja felé.

Róma, október 11.

(MTI) Távolkeletröl olyan jelen­
tések érkeznek, hogy a szovjet tá­
volkeleti hadseregéből 2 hadsereget 
nyugatra irányított. Ez is igazolja, 
hogy a bolsevisták milyen kétség- 
beesett erőfeszítéssel igyekeznek — 
reménytelenül — tartani a frontot 
Eurónában.

H Kormányzó Ur elismeréséi fejezte ki
a karcolé csapatoknak

(MTI) A Kormányzó Ur vitéz lófő 
dálnoki Miklós Béla vezérőrnagyhoz, 
a gyorshadtest parancsnokához a kö­
vetkező táviratot intézte:

»Egy negyedév telt el, amióta a 
gyorshadtest és a Kárpát-csoport át­
lépte ezeréves határunkat, hogy n gy 
szövetségesünk oldalán évszázados,
legszebb hagyományaihoz híven ki­
vegye részét abból a harcból, amely­
nek célja, hogy megvedje hazaikat 
és vele együtt az európai rendet es

kultúrát a Kelet felől fenyegető bar­
barizmussal szemben. E három hó­
nap alatt minden magyar itthon féltő 
gonddal és meleg szeretettel követte 
a hadbanálló csapatok küzdelmét es 
mindent elkövettünk, hogy a kint- 
lévök itthonmaradt családtagjait 
megóvjuk a nélkülözéstől, örömmel 
és büszkeséggel állapíthatom meg, 
hogy harcos fiaink a rendkívül ne­
héz viszonyok dacára mindig a régi 
magyar katonai hírnévhez és dicső-

J séghez méltón állták meg helyüket, 
sőt az egész világ által elismerten 
új babérokat szereztek éppen azokon 
a vidékeken, amelyeken egykor őse­
ink ontották vitézi vérüket, amikor 
útban voltak e haza felé.

A legmelegebb köszönetemet es 
dicséretemet fejezem ki ezért aharc- 
banálló csapatok minden tagjának es 
megbízom, hogy ezeket bajtársi üd­
vözletemmel együtt összes aláren­
deltjeinek tudomására hozza.«
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Kitünően bevezetett

tüzelőanyag- 
kereskedés és telep 
bérbeadó vagy átadó
Ajánlatokat "20.000 P5vei átvehető" 

jeligére a kiadóba kérünk.

Gyoroki Pál
dicséretétől visszhangzanak még ma 
is a képzőművészet berkei. Városunk 
szülötte hónapokkal ezelőtt rende­
zett tárlatot portréból, osztatlan el­
ismerést váltva ki mind a művész­
körökben, mind a kritikusok között. 
Jóleső, büszke ézréssel állapítjuk 
meg, hogy a kitűnő békéscsabai fes­
tőművész pályája egyenes ívben ha­
lad felfelé. Gyoroki Pált ma már a 
legelsők között emlegetik. Bámulato­
san finom és tökéletes portréival 
méltán vívta ki helyét a magyar kép­
zőművészet Parnasszusán. Mint egy­
kor halhatatlan Munkácsy Mihály, 
ö is Békéscsabáról indult el sikerek­
kel gazdag, felfelé törő útján, fényt 
és dicsőséget szerezve nemcsak ma­
gának, de Békéscsabának is. Leg­
utóbb gróf Széchenyi István képét 
festette meg. A gyönyörű kép alapos 
tanulmányok után a sablonos Szé- 
chenyi-képektől eltérően, történelmi 
személyi adatok nyomán kialakult 
művészi felfogásban, amellett hűsé­
ges mású vonásokban jelenteti meg 
a fiatalabb korú Széchenyit. A ru­
tinos portréfestő értékével szemlél­
teti a »legnagyobb magyart«, Szé­
chenyit. Büszkék lehetünk városunk 
szülöttére, aki már fiatal korában 
— hiszen csak 33 éves Gyoroki — 
az Országos Kaszinó hat volt igaz­
gatójának portréját örökítette meg 
művészi, finom ecsetjével. E port­
rék közt van a tragikus hirtelenség­
gel elhalt Nádassy volt fővárosi 
rendőrfőkapitány portréja, Bernáth 
István, a Magyar Nemzeti Bank volt 
alelnöke s országos kaszinói igaz­
gató képe, dobozi Halász Lajos ny. 
koronaügyész, országos kaszinói 
igazgató portréja. A m. kir. Kúria 
képtárában öt képe van Gyorokinak. 
A kúriai elnök, illetve kúriai főügyé­
szek általa készíttették el portréju­
kat. így többek között Sztrachel 
Gusztáv dr, a m. kir. főügyészség 
elnöke, továbbá sárospataki dr Har­
sány! Gyula kormányfőtanácsos, táb­
lai elnök és még többen mások. A 
m. kir. Hadimúzeumban tizenegy volt 
csendőrtábornok általa festett port­
réja foglal helyet, közte v. Szinay 
Béla altábornagy v. orsz. csendőrfő- 
íeiügyelő portréja. A közelmúltban 
megfestette a Ludovika volt és mos­
tani parancsnokának portréit a Hadi­
múzeum számára. Életnagyságú im­
pozáns képet festett Raffay Sándor 
m. kir. titkos tanácsos evangélikus 
püspökről s ugyancsak életnagyságú 
képet készített Gedulyi Henrik nyír­
házi m. kir. titkos tanácsos evangéli­
kus püspökről. Megfestette Hermann 
volt kereskedelmi miniszter, több fő­
ispán portréját. A csabai Kaszinóban 
díszeleg Kormányzó Urunk remek 
kivitelű portréja és Berthóty István 
volt polgármester életnagyságú képe.

Büszke örömmel veszünk tudomást 
Gyoroki Pál újabb nagy sikeréről és 
reméljük, hogy a budapesti tárlatok 
után Békéscsabán is kiállítja majd 
képeit, alkalmat ad nekünk arra, 
hogy idehaza is megcsodálhassuk ki­
vételes művészetének csodás alko­
tásait.

Árleszállításokat rendel el
az árellenörző hivatal

Budapest, október 11.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Az utóbbi időben mind a fővárosban, 
mind pedig a vidéken bizonyos cik­
kekben áruhiány tapasztalható. Az 
áruhiányt mással, mint lelketlen spe­
kulációval magyarázni nem lehet. 
Mind a közellátásügyi minisztérium, 
mind pedig az árellenőrző hivatal 
nyomatékosan figyelmezteti az érde-

Felhívás!
Ezúton felhívom a nagyérdemű kö5 
zönséget, amenyiben vidéken, vagy 
vidéki kórházban elhalt hozzátarto* 
zóját szállítani óhajtja forduljon cé­
gemhez. Nagy megtakarítást jelent, 
ha a temetkezési cikkeket is az elő5 
írásnak megfelelően üzletemben 

vásárolja meg.

Halottszállítóit autói
az ország bármely területére, vagy 

területéről vállalok.
Kérem a nagyérdemű közönség szives 
támogatását és vagyok szolgálatára 

bármikor kész. Tisztelettel

Kovács György
temetkezési és a halottszállítási vallat 
kozó, I„ Bánát u 17. Telefon 470.

kelteket, hogy az árak emelésére ne 
számítsanak, mert nemhogy áreme­
lés nem lesz, hanem egyes árucik­
keknek más árucikkek áraival egy 
szintre való emelése érdekében bi­
zonyos árleszállítások következnek 
be. Az áru rejtegetését a közellátás­
ügyi minisztérium a legszigorúbban 
fogja megtorolni.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy

vendéglőmet
Horthy-út 89 szám alatt október 

18-án este
disznótoros vacsora

keretében megnyitom. Szives párt5 
fogást kér Szabó Péter vendéglős.

Munkás-
HOkßt felvesz 

a MAÁR

V., Bessenyei-utca 15.

A reformáció évfordulójának 
megünneplése Békéscsabán

Békéscsaba protestáns társadalma, 
mint minden évben, az idén is méltó 
módon ünnepli meg október 31-ikét, 
a reformáció évfordulóját. A Luther 
Szövetség békéscsabai csoportja ren­
dezi ezúttal is a reformációs emlék-

Rendes megélhetést
nyújt bármely hölgynek, ha legújabban feltalált (szabadalmozott) olcsó 
szövőrámákon háziíparszerűleg, saját otthonában, saját vállalkozásában 
szőnyeget készít.
Anyagbeszerzés és az árú legjobb értékesítése biztosítva van! 
Bemutatás és Ingyenes oktatás:

öéz Iééh
Ügynököket felveszünk.

szosayegfgyar
Békéscsaba, Andrássy-u. 41/43

Vitéz Both Gyula ny. m. kir. ez­
redes, a Légoltalmi Liga debreceni 
kerületi felügyelője, ajki a közelmúlt­
ban megszemlélte a Légoltalmi Liga 
békéscsabai csoportját, most leve­
let intézett vitéz Jánossy Gyula pol­
gármesterhez. Levelében többek kö­
zött a következőket írja:

»Van szerencsém Méltóságoddal 
közölni, hogy f. évi augusztus hó 
27-én a légoltalmi oktatóképző tan­
folyam záróvizsgája után a L. L. he­
lyi csoportot megszemléltem és meg­
állapítottam, hogy a helyi csoport el­
nöksége a leghelyesebb irányban 
folytatja a szervezés és a légoltalmi 
kiképzés munkáját, továbbá hogy a 
szervezés és a kiképzés terén már 
eddig is olyan ügyes, talpraesett és 
eredményes munkát fejtett ki, mely- 
lyel Békéscsaba város önvédelmének 
megszervezése és lakosságának lég­
oltalmi kiképzése dícséretreméltó pél­
daként állhat bármely más közület 
részére.«

Vitéz Both Gyula ny. m. kir. ez­
redes, a L. L. debreceni kerület fő-

Házi
muokásnáket
keres azonnalié
Molnár és Zeisler
kötődé, Horthy Miklós út 12 sz.

Figyelem!
Csak akkor jut olcsó áruhoz, ha 
meg bízható helyen vásárol.
Gyümölcsfát, bokor- és magas­
törzsű rózsát legj utány osabban 
vásárolhat A,adszky pál

rózsa5 és gyümölcsfaiskolájában, Szt, 
László utca 13 szám.

ünnepélyt, a Városi Színházban. Az 
ünnepi szónok Arday Aladár nagy­
szalontai ref. esperes lesá s a műsor 
keretében Zöldy János hegedűmű­
vész játékában is alkalma lesz a hall­
gatóságnak gyönyörködnie.

Békéscsaba, város önvédelmének 
megszervezése példaként állhat 

bármely közület részére
felügyelője a továbbiakban hálás kö­
szönetét fejezi ki a Légoltalmi Liga 
békéscsabai elnökségének kifejtett 
eredményes munkájáért.

RETHY
BaBfla

fényképészeti cikkek, 
gépek, filmek
beszerzési helye! 

Rmatőrmunkák kidolgozása!

Horváthy Miklós 
Szabadka t. h. város 

számvevőségi főnöke lett
A m. kir. belügyminiszter Horváthy 

Miklós számtanácsost, Békéscsaba 
város számvevőségi főnökét Szabad­
ka t. h. város számvevőségi főnő­
kévé nevezte ki.

fl város központjában jómeneteiű

fűszer,csemege- 
és rövidáru­
kereskedés
átadó. Cím a kiadóban.

Jőírásű, kiszolgálásban jártas, 
intelligens

keresztény leányt 
keresek.

Qépírni tudó előnyben. — Saját­
kezűig írt megkereséseket 
„Azonnal“ jeligére a kiadóhivatal 
közvetít.

Értesítés!
Értesítem a sertéshízlaló közön5 

séget, hogy 6 drb;on felüli

hizlalóknak tengerit
maximális áron biztosítok. Érdeklő­
dők forduljanak

Timkó Károly
sertéskereskedőhöz, Garay utca 1 sz.

Óim szűcssegédet és 
egy staff rozé leányt
felveszek. PONGRÁCZ szűcs, 
Irányi utca 13. Bőrkabát-festés!

FERENCJÓZSEF
KESERUVIZ ly'."

Uránia Filmszínház
Erzsébethely Telelőn 502

Október 11-én, Szombaton 6 és 8, 12-én, 
vasárnap 2, 4, 6 és 8 kor, hétfőa 6 és 8-kor

Elnémít harangot
Főszereplők : Kiss Ferenc, Lukács Margit, 

Nagy István, Keresztesi Mária
Magyar világhíradó Vígjáték

Okt. 15- én, szerdán és csütörtökön 6 és 8 kor

Vihar Ázsia lelett
UFA vllághiradé

£ i
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Békéscsaba, 1941 október 11. KÖBŐSV1DÉ!

Örök titok 
marad

hogy kedvelik önt a sors, 

ha nem teszi próbára. Ve­
gyen azonnal osztá’ysors- 

jegyet és meglátja, hogy 
mennyi jut Önnek az ősz- 

szesen több mint

tíz millió
pengő

nyereményből.

Húzás:okfÉber 18.

Október 11.
1919. Bocsics Vazul, volt szegedi 46. 

közös gyalogezredbeli szakasz­
vezető az oroszok elleni Sam- 
bor—Chyorw-i csatában a Kö­
vess tábornok harccsoportjában 
volt beosztva a tábori rendőr­
séghez. Ezen a napon 30 orosz 
fogságba jutott bajtársát egye­
dül szabadította ki a fogságból 
olyképpen, hogy őrzésére ren­
delt tisztet és öt oroszt lelőtt. 
Mikor kiszabadított társait hát­
rakísérte és átadta, újabb pa­
rancsot kapott, hogy egy 140 fő­
ből álló fogolyszállítmányt a had­
testparancsnoksághoz kísérjen. 
A foglyok között levő orosz szá­
zados Bocsicsra mutatva, így 
szólt: »Ilyen emberek és Galí­
ciában nem volna orosz.« Példás 
magatartásáért soronkivül őr­
mesterré léptették elő és az 
arany vitézség! éremmel tüntet­
ték ki.

0#

A

Tervszerűen folyik a finn csapatok 
előretörése kelet felé

Helsinki, október 11.
(MTI) A Stefani Iroda jelenti: Ka- 

réiia északi szakaszán a finn csapa­
tok előretörése kelet felé tervsze­
rűen folyik. A finnek mindenütt meg­
törték a szovjet ellenállását. A visz- 
szavonuló szovjet csapatok nagy- 
mennyiségű hadianyagot hagytak

hátra. Rengeteg harcieszköz került 
a finnek kezébe. A fogságba került 
szovjet katonák előadták, hogy az 
első vonalban harcoló bolsevista ka­
tonák a végkimerülés állapotában | 
vannak. Sok közöttük az olyan fia­
talember, akik rendes katonai kikép­
zésben nem részesültek.

G s. se dl a & g»‘@ s a n sk&t* liíteni ?
Építtesse át idejében cserépkályháját

DUDÁS ENSEE cserépkályhással 

1 emmiféle h«&dilijói n©m wsíssis^olt
Bulgária

kapcsolatban felhatalmazták a Bol­
gár Távirati Irodát annak közlé­
sére, hogy Bulgária senkitől semmi­
féle hadihajót nem vásárolt.

Szófia, október 11.
(MTI) Egyes külföldi hírszolgálati 

irodák és rádióállomások azt a hírt 
terjesztették, hogy Bulgaria hadiha­
jókat vásárolt Olaszországtól. Ezzel

a 48 órás

mert az italt két nap 
— két éjjel forrón 
és frissen tartja. 
Kapható 522. sz.

literes és 544. sz. 
1 literes nagyságban

Drákói szigorral büntetik
küzellátés és termelés érdekel

elleti- vétekét

Trónok összeomlottak,
de a kertek királynője még mindig a rózsa, ültessen rózsatovet 
a FOTOS kertészet faiskolájából, V, Bessenyei u. 87 Tel. 423

Uja,bb huszonöt halálos ítélet
a cseh-is*orva védnökségbe®

#• 1 J r -I C íf_1.^ - ^ TZTMnrdrnn hon.
Prága, október 11.

(MTI) A prágai és brünni rögtön­
ítélő bíróság újabb 25 egyént ítélt 
halálra gazdasági rombolás és tiltott 
fegyvertartás miatt. Az elítéltek kö­
zött van Frankenberger, a földmű­
velésügyi minisztérium IV-ik osztá­

lyának osztályfőnöke is. Frankenber- 
ger szabotálta azokat az intézkedé­
seket, amelyeket a közélelmezés biz­
tosítására hoztak s megakadályozta 
az élelmiszerek igazságos elosztását. 
Tettét beismerte.

A magyar közellátási helyzet isme­
rői és a termelés irányítói felelős­
ségük teljes tudatában többször ki­
jelentették, hogy Magyarország köz­
ellátási anyagkészlete okszerű be­
osztással a szükségleteket teljesen 
kielégíthetik. Haszonleső tényezők 
azonban az ellátás zavartalanságát 
és a termelés rendes menetét meg­
zavarni igyekeztek. Azt hitték ugyan­
is a múlt világháborúban szerzett ta­
pasztalataik alapján, hogy a köz ká­
rára óriási jövedelmet biztosíthatnak 
maguknak. Az új közellátási minisz­
ter rádióbeszédében figyelmeztette 
a spekulánsokat és a nyomor ha­
szonlesőit, hogy a hazaárulással ha­
táros bűncselekedeteiket a legna­
gyobb szigorral fogja büntetni. A mi­
niszter szavát be is váltotta és kü­
lönféle cikkek piacán máris rendet 
teremtett. Az árurejtegetők jobb be­
látásra jutottak. A közvélemény 
azonban aggódva figyeli, hogy van­

nak még visszásságok az ellátás te­
rén, de a termelés vonalán is s azt 
kívánja, hogy az illetékes tényezők 
ezeket kíméletlen szigorral kiirtsák.

A gazdasági bűncselekmények ül­
dözése Magyarországon új törvény 
alapján folyik. Néhány héttel ez­
előtt lépett életbe az 1940. évi X. 
t. c., amely a közeilátás érdekeit 
sértő bűncselekmények üldözéséről 
szól. Ez a törvény a kérdés fontos­
ságához mérten nagyon súlyos bün­
tetéseket tartalmaz. A szigorú bün­
tetések alól természetesen nem men­
tesít senkit a törvény nemtudása, 
vagy az, hogy nem veszik elég ko­
molyan. Mielőtt a szigorú büntető 
kar lecsapna a közellátás bűnözőire, 
fel kell tehát hívni ismételten a fi­
gyelmet arra, hogy mivel játszanak, 
mert kockázatuk nagyobb minden 
nyereségnél.

A közellátás érdekeit veszélyeztető 
bűncselekmények háromévi börtön-

KOMIÉIN
UTORHÁZ

Szombat, vasárnap, hétfő, keddmm sasok
Christina Kayssier Heinz Welze! Hermann Braun

■síi

ISSSs,

Békéscsaba, Andrássy-út 25. Tel. 32.



KölöSVIDÉK Békéscsaba, 1941 október 11.

DIRID n butorraktára és asztalos üzeme
büntetés megtorlásával is jirhat, hiva­
talvesztést és politikai jogok felfüg­
gesztését is kiszabja a bíróság mel­
lékbüntetésként és súlyos esetben 
vagyoni elégtételt állapít meg a 
kincstár javára.

A törvény vétségnek tekinti annak 
a termelőnek a magatartását, aki a 
termelés keretében rendelkezésére 
álló termelési eszközöket nem a tör­
vény, vagy rendelet által előírt ter­
mények előállítására fordítja. Vétkes 
az a termelő is, aki terményeit nem 
az előírt terjedelemben, vagy eljárás­
sal termeli, továbbá az, aki a kész­
letet a forgalombahozataltól vissza­
tartja, vagy más célra használja fel. 
Büntetendő cselekmény, ha valaki a 
rendelkezésre álló készletet nem a 
rendes gazdálkodás szabályainak 
megfelelő módon használja fel, vagy 
nem gondoskodik készleteinek hasz­
nálható állapotban tartásáról. Bün­
tetendő az is, aki a kötelező bejelen­
téseket elmulasztja, vagy a készle­
tet bármily módon eltitkolja, továbbá 
a zár alá vett készleteket elidegeníti, 
felhasználja, vagy az igénybevétel 
elől elvonja. Egy évig terjedhető fog­
ház ezeknek a bűncselekményeknek 
a megtorlása. Magát a kísérletet is 
bünteti a törvény.

Ha a tettes árdrágító visszaélés, 
vagy a magyar állam biztonságát 
és nemzetközi érdekeit veszélyeztető 
cselekmény miatt már szabadság- 
vesztéssel büntetve volt, úgy három 
évig terjedhető börtönbüntetéssel 
sújtható

52S3 ar.ses®?."

Város központjában 
jól felszerelt

tüzelOaeyag- 
felep kiadí.
Érdeklődni 11., Haán-u. 1.

Egypengős
békéscsabai kibocsátású

sorsjegy
kapható

a KSrSsvidék-boltban! „
Támogassa Ön is a békéscsabai j 
MOVE Sportegyesüietet, vásárok 
jón a most kibocsátott sorjegyekből
Húzás: 1941 december 7-én
délután 3 órakor a Széchenyi- 

ligeti székházban.
Főnyeremények:

Motorkerékpár,
villanyvarrógép, harmónium, női 
bunda, női kerékpár, divatboa, 
különféle nyaralási lehetőségek 
a legjobb erdélyi fürdőkben stb,
A sorsjegy ára 1'— pengő.
Korlátlan mennyiségben kapható

a Ksrösvi déli-boltban!
BOJAR
magyar világváros

tervezetem megjelent, 
fl könyv ára 1 P. Megrendelhető:

Boér György
Kolozsvár, V., Mussolini-út 45. 1.13.

Burma miniszterelnöke 
Londonba érkezett

Munkátsy-u, 2 sz. Itt elsőkéiből szakemberrel 
csináltathat, vásárolhat kisipari munkáit

Nyilttér

Berlin, október 11. 
(MTI) A Német Távirati Iroda je­

lenti angol közlés alapján, hogy Bur­

ma miniszterelnöke Londonba érke­
zett. Hír szerint a burmai miniszter- 
elnök Churchillnek vitt üzenetet.

Fekete István
yersbőrkereskedő

BÉKÉSCSABA
Iroda: Körgát sor 3. Raktár: Közvágóhíd.

Raktár: Közvágóhíd. — Bőrátvevő : Püski Mihály, Berényi-út.

Vásárol a legmagasabb napi áron :
Marha, borjú, ló, sertés, birka, bárány és kecske bőröket úgy nyers, 
mint száraz állapotban. Vásárol ezenkívül szarvas, őz, róka, görény, 

házi és vadnyúl, hulott (dög) marha, borjú, ló stb. bőröket.

Veszedelmes tolvaj bandát 
'tett ártalmatlanná a békéscsabai

rendőrség'
Hónapok óta tartó alapos nyomo­

zás és szünet nélküli megfigyelés 
eredményeképpen a békéscsabai 
rendőrkapitányság detektívtestülete 
ártalmatlanná tette azt a veszedel­
mes és nagyarányú tolvajbandát, 
amely hosszabb idő óta valóságos 
réme volt nemcsak Békéscsaba, ha­
nem a környék üzleteinek, vásári és 
piaci árusainak. Megállapította a 
rendőrség a lefolytatott nyomozás 
során, hogy a hét nőből álló tolvaj­
banda egységes irányítás alatt, szer­
vezetten fejtette ki bűnös tevékeny­
ségét, amelynek kezdete egy évre, 
még az elmúlt év őszére nyúlik visz- 
sza. Az eltelt egy esztendő alatt a 
tolvajbanda nemcsak Békéscsaba üz­
leteinek, piaci és vásári árusainak 
nagyrészét szerencséltette fosztogató 
látogatásaival, hanem ugyanilyen mi­
nőségben kiterjesztette tevékenysé­
gét Gyula, Békés, Tótkomlós, Két- 
egyháza és Orosháza üzleteire, illet­
ve vásári és piaci árusaira is.

A tettesek nagyrésze kihallgatásuk 
alkalmával nem tudott pontos fele­
letet adni arranézve, hogy melyik 
helyiségben, hány lopást követtek el 
és kinek a kárára. Arra sem emlé­
keznek, hogy mennyiért és kinél ér­
tékesítették a lopott dolgokat. A lo­
pott holmik között a rendőrség meg­
állapítása szerint található női és 
férfi fehérnemű, ruhaanyagok, cipők, 
esernyők, kendők, asztalneműek, ka­
bátok, gyermektrikók és felsorolha- 
tatlan tömegű különféle áru. A tol­
vajbanda által elkövetett lopások 
száma, tekintettel azok sokaságára, 
megállapíthatatlan, de a jelek szerint 1

jóval meghaladja a százat. A lopott 
holmik egyrésze a tettesek által meg­
nevezett orgazdáknál megkerült, 
amelyeknek tulajdonosait a rendőr­
ség keresi. Nagyon sok holmi van 
ugyanis, amelyeknek származására 
nézve a tettesek nem tudtak pontos 
pontos felvilágosítást adni és ame­
lyeknek jogos tulajdonosai, illetve 
azok, akiktől ellopták, nem jelentet­
ték károsodásukat a rendőrségen.

A szervezett tolvajbanda tagjai 
egyébként a következők voltak, akik 
ellen a rendőrség az eljárást meg­
indította: Gyömbér Andrásné békés­
csabai, Jósika-utca 4 sz. alatti, Len­
gyel Erzsébet békéscsabai, Egressy- 
utca 47 sz. alatti, Puskás Károlyné 
békéscsabai, Kölcsei-utca 5 szám 
alatti, Leszkó Andrásné békéscsabai, 
Honvéd-utca 50 sz. alatti, özv. Or­
vos Pálné békéscsabai, Honvéd-utca 
46 sz. alatti, Tóth Margit békés­
csabai, Hajnal-utca 23 sz. alatti és 
Tömő Sándorné körösszakáli lako­
kosok. Az ügyben szereplő több or­
gazda ellen az eljárás ugyancsak 
megindult.

Háromszobás 
és kétszobás
lakást keresek

november vagy december 
1-re. Értesítést Andrássy-út 
73 sz. alá kérek. Tel: 105.

E rovatban közeitekért nem vállal felelősséget 
gem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal

Értesítés
Ezúton értesítem a n. é. közön­

séget, hogy Faragó Judit Klebeis* 
berg*ut 41. alatti vegyeskereskedő* 
sét a mai napon átvettem. Felké­
rem az esetleges hitelezőket, hogy 
követeléseiket 3 napon belül jelent* 
sék be, mert a későbbi bejelentő* 
seket nem veszem figyelembe.

Félix László
kereskedő 

Klebelsberg ut 41

Triumph
motorkerékpár 125 cm3-es,

Puch
motorkerékpár 125 cm3-es, 
használt Puch segédmotor­
kerékpár eladó.

SUHÁJDÁ
Őr-utca 10. Telefon 93

ELADÓ
Bálféff’fPlh&IH 3 holdas és 600 öles gyű- 
fi&lltrf&LdlIUiill mölcsősök a Köréi mel­
lett. 5 hold szántó Fényesen. 3 és t/2 
hold Sopronyon. Fényesen, közel, 22 holdas 
taayásbirtok. Szolnok megyében 183 holdas 
kifogástalan tanyásbirtok, 180.000 P. Kö 
rösladánynál 160 holdas tenyásbirtok, 
Gyulai határban, kétegyházi útnál 12 hold 
olcsón, holdja 750 P. Vandháton 4 okta 
tanyával, Borosgyánbsn 6 hold príma szántó. 
Ugyanott 11 hold és 17 hold príma szántó 
Gerendáson 15 holdas prims. I. osztályú 
tanyásbirtok. Békéscsabai határban, Nagy- 
megyérén, 18 beláss I. osztályú tanyásbirtok 
Vandháton 15 okta szántó, oktája 1(03 P, 
*3 fi hfllfffffl tanyásbirtok Körőslcdány 
JU liylUli* mellett, olcsón, 15 000 P.

birtok tanyával, Békéscsa 
Itíá I1UIUIU bától 6 km-re. Ára 28.000 P.

Békéscsabán 45 holdas és 
rUlÜMKÍ 861 4 — 10 ok tás szántók

ííázüK Békéscsabait: “t
Szőllő u. 1 számú, Millenium a 2 számú 
Gömbös u, 69, Nagyváradi a 11, Rákosi a 
25, Lehel utca 7/a. számú adómentes 
3 Szobás. Vajda-utca 10. sz. gazdaház, Szilá 
gyi Dezső utca 23. sz. félfiúSC. Wenckheim 
utca 6 sz. félház. Szigetvári u 13. Wiasiics- 
utca 11 sz nagy kerttel. Urszinyi Andor s 
8 Sz 3 szobás lakóház. Körösparton QÚX 
Öely. Perényi utca elején 6 szobás mo 
dern, komfortos adómentes ariyifI« P 
65.000. Több UzZeíf) (ix, Csabán, Békésen 
Köröíladanyban kocsmával. 3 szobás Uff- 
$ÓX 1 holdas gyümölcsössel. Pozsonyi a 
13. C$dÓ mentett uriház. Bessenyei a 25 
1 szobás kisház. Mikes-u 2. sz. ház, 6000 P. 
Szabolcs-u 3. sz. ház, 8C00 P. Központban, 
Haán 3. sz. nagy ház, nagy portával. 
fíáüiHAáll eladó Békéscsabán olcsón 

Külön cséplő, külön kazán 
e megvételre Fürjesen, Felső- 
• nyomáson 10 —15 holdat, Ge 

rendáson 25 holdat tanyával, vevőim részére.
zu Hsiw ÄSSSfi® MttívdiD eng. ingatlan 

fiillßll TO forgalmi irodája Békéscsaba 
«sw«® Andrássy a 20. Telefos 49?

CSABA MOZGÓ Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 
5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telelőn 91

Szombat, vasárnap, betlö, leseid, szerda, csütörtök A nagyképzelefű obsitos kalandjai

TöpoLgjcvés 
mérkózLcsabánj

Ä CsfliL játszik 

Telies forth Esi Kerüle

Október i;Lap égés; 
reg érdekest kerül s< 
NB III. csapit a Tőre 
játszik itthon ► 
lya, mely a ( y
döntetlent ér $
bizony> gyep D 
csatársoruk t
gének. Vasán 
játszaniok és K 
fiúknak ahh(s f

ahhoz 3 Szei ez látogat

az a

Újvic 
jttak, i 
lágyon 

jobba: 
a

ibán biztoj 
A kék-fel 

játék utáj 
aratták, he
nak. A CsI 

ja a csa| 
Szenti

amelyet a T 
vert meg 
rek párhetes 
M. Pamut e 
tudnak játszi 
szurkológárt 
minden tag 
olyan lendüli vei játssz] 
mint tette az műt ellen 
utolsó 20 per

Ä Kö létben
teljes forduló Rokka itt! 
sem fog győz E fölött, 
csoda is törté dÁV viszc 
Orosházán is ízheti a 
pontot az 0! dost feljöj 
ben van a uat s bízi 
benne, hogy Lradi győ] 
lem után Oro diadalmas! 
dik ellenfele: íyAC Gyű] 
simán győz; stílusos, 
eredménytelel ütszó csapj 
ellen. A KoTI son kétválj 
fekteti az OF 'K is dia dl 
maskodni fog a a MSE 
lőtt. Nagy hai Gyomén s<j 
ra kerülő Gj l mérkőz 
A hazai pálya mai győzj 
met jósol, b: l győzeli 
sem jelentene ist. Nagyi 
radon a NAI [kai nyer 
B. Hunyadivá

1

Ä rádiói ifisora:
8 : Fohász, 

8.45: Hírek.
szentbeszéd, 
tentisztelet.
óra. 12.45: S 
Sándor mag}' 
Hírek. 2: Han
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Gróf Széchenyi István »HITEL« cí­
mű müvének megjelenése után a 
pesti kereskedők és patrícius polgá­
rok mozgalmat indítottak, hogy az 
egészséges magyar hitelélet megte­
remtése érdekében megalapíthassák 
az első magyar bankot. 1830 májusá­
ban a helytartótanács előtt volt a 
kérvény az »Első Magyar Kereske­
dési Bank» felállításának engedélye­
zése iránt. A kérvényezőknek sike­
rült pártfogóul megnyerni József ná­
dor főherceget, aki egyben négy da­
rab részvényt jegyzett s ezzel meg­
nyitotta a részvényjegyzések sorát. 
Az alapszabályok szerint a »bank já- 
rulmányi alaptőkéje két millió pengő 
forintban állapíttaíik meg s az üzlet 
szükségletéhez képest mérséklendő 
arányban ötszáz pengő forintos, 
négyezer bankrészvényben bocsátta­
tó ki.« Az alapítók úgy határoztak, 
hogy egyelőre ötszáz darab részvény 
kerül kibocsátásra, s ez az ötszáz 
darab már régen le volt jegyezve, 
amikor az engedélyezési kérelem el­
intézése még mindig nem jutott 
döntő stádiumba. Hat évnek kellett 
eltelni, amíg az alázatos instácia egy­
általán el tudott jutni a legmagasabb 
illetékes fórumhoz; az alapítók élén 
ekkor gróf Sztáray Albert állott, egy 
nyolc tagú bizottság elnöke gyanánt, 
s ennek a bizottságnak gróf Széche­
nyi István is tagja volt. Az osztrák 
kormányzatnak különféle aggályai 
voltak a bankalapítási kérelem enge­
délyezésénél, s ezek között szerepelt 
az is, hogy Pest, az ország fővárosa 
nem elég erős ahhoz, hogy megbír­
jon egy bankot. A legfőbb kifogás az 
volt, hogy Magyarországon nincs 
váltójog, nincs váltótörvényszék s az 
igazságszolgáltatásnak is nagy hiá­
nyosságai vannak. Azok, akik a 
bankalapítás tervét elindították, s a 
hozzájuk csatlakozó gróf Sztáray- 
csoport tagjai, mindent elkövettek, 
hogy az akadályok elsimuljanak, 
1841-ig tartott a küzdelem a privilé­
gium levél kiadásáért, s tizenegy 
esztendő telt el, amíg abban az év­
ben, október 14-én V. Ferdinánd ki­
rály aláírta a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank szabadalomlevelét, jó­
váhagyta alapszabályait és üzletmű­
ködési tervét.

1842 április 30-án tartotta meg az 
első magyar bank alakuló gyűlését, 
s az ország kereskedő- és iparos­
társadalma boldogan lélegzett fel, 
nem voltak többé uzsorásokra szo­
rulva, vagy a bécsi bankárok kénye- 
kedvének kitéve.

A bank első helyisége az úgyneve­
zett kereskedőkar épületében volt, 
a Csarnokban, a kirakodó piacon. Ma 
is áll az épület, a Ferenc József-té­
ren, a jelenlegi bankpalota közvetlen 
közelében. A Csarnoknak a Dunára 
néző frontján volt a bank szerény 
helyisége, ahol 1842 augusztus 1-én 
megkezdődött a tulajdonképpeni üz­

letműködés. Ezen a napon vonult fel 
a katonai őrség a bank elé, mely 
egészen 1849 januárjáig fennállott, 
akkor szüntette meg Windischgrätz 
herceg 1843-ban a bank bevezette 
a kölcsönök folyósítását pesti és bu­
dai házingatlanokra, s elhatározta, 
hogy beraktározott árukra is folyósít 
előleget. 1843 júniusában indult meg 
a betétüzlet. Ugyanakkor történt a 
bank végleges és alapszabályszerű 
megalakulása; eddig mindent az ide­
iglenes igazgatóság intézett. A bank 
első elnöke Örményi Ferenc, titkos 
tanácsos, koronaőr lett, aki mellett 
egy elnökhelyettes és 12 tagú igaz­
gatóság vette át a vezetést. Eleven 
élet kezdődött és az üzletműködés 
egyre jobban kiszélesedett.

A bank 1844 augusztus 22-én fo­
lyószámlát nyitott a Központi Va­
súttársaságnak, mely az első magyar 
vasutat építette. A vasúttársaság 50 
ezer forint hitelt kapott a banktól, 
hogy megvásárolhassa a pesti pá­
lyaudvar telkét. (Ma Nyugati-pálya­
udvar.) Ugyanebben az évben 20 
ezer forint hitelt folyósított a bank
— gróf Széchenyi István kezességé­
vel — az első magyar gőzmalomnak, 
a Pesti Hengermalom Társulatnak. 
1845-ben a bank Kossuth Lajos Gyár­
alapító Részvénytársaságával került 
kapcsolatba. 1848-ban Kossuth pénz­
ügyminiszter lett és a bankot jegyki­
bocsátó intézetté emeli. A Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank bocsátja ki 
az egjy- és kétforintos Kossuth-ban- 
kót, 12 és félmillió forint értékben. 
Ez összegből a kormány három és 
félmilliót az ipar és kereskedelem 
fokozottabb támogatására irányoz 
elő. A szabadságharc leveretése után 
a banknak sok nehézsége támad a 
Kossuth-bankók miatt. Az osztrák 
kincstár súlyos anyagi igényekkel lép 
fel. Nagy küzdelembe kerül, hogy az 
üzletműködés zavartalan maradhas­
son, de sikerül! A bank kölcsönt fo­
lyósít Pest vármegyének, a szabad­
ságharc leverése után pénztelenül 
álló kereskedő- és iparostársadalmat 
hitellel látja el; harcolnia kell fenn­
maradásáért is, óriási erőfeszítéssel 
dolgozik! 1854-ben — királyi kegye­
lemmel — elsimul a Kossuth-bankók 
kibocsátásának anyagi következmé­
nye és a következő évben a mérleg
— hz első, melyet nyilvánosságra 
hozott a százesztendős bank — 
közli, hogy 1 miliő 700 ezer pengő 
forint áll az intézet rendelkezésére.

1859-ben felmerül a terv, hogy a 
bank saját otthont építtessen magá­
nak. Első helyisége már szűknek bi­
zonyul a megélénkült, kiszélesedett 
üzletműködés számára. Két eszten­
dőre rá felépült a bank első palotája, 
az akkori Színház-téren (ma Vörös- 
marty-tér), az egykori városi Har- 
mincad-ház helyén, ott, ahol ma a 
Gerbeaud-palota áll. 1863-ban az új 
üzleti terv tetemesen felemeli az elő­
legnyújtás összegét belföldi ipari ér­
tékekre. Kölcsönt kap az Alagút-tár- 
saság is, hogy zavartalanul fennma­
radhasson. 1866-ban idegen ország­
beli pénzintézetekkel létesít a bank 
kapcsolatot Bécsben, Prágában és 
Triesztben. 1867-ben a bank 40 ezer 
forint előleget ad kedvezményes ka­
matlábbal Pest városának a koroná­
zási ünnep költségeinek fedezésére. 
Ugyanebben az évben kezdi meg a
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Ugyan, ugyan — jobb öltöny hogyan lenne 
olcsóbb? Lehetetlen dolog ez. De a világítás 
terén ilyesmi bizony lehetséges 1 Sokkal 
jobb lényt adnak sokkal olcsóbban a 
nernesgáztöltésű Tungsram Krypton lámpák! 
Tudjuk: olyan csekély az áramfogyasztásuk, 
hogy saját árukat megtakarítják égés közben.

bank a záloglevél-kölcsönök folyósí­
tását. Elkezdi megalapozni vidéki 
kapcsolatait is. A hatvanas évek vé­
gén és a hetvenes évek elején álta­
lános pénzügyi krízis uralkodik, de 
a bank zavartalanul teljesíti felada­
tát. A nyolcvanas években új kor­
szak indul meg az intézet életében. 
1882-ben Lánczy Leó foglalja el a 
vezérigazgatói széket, s a bank a 
modern üzleti élet követelményeihez 
szabja működését. 1886-ban félmillió 
kölcsönt nyújt Puskás TivadarnaK, 
majd egy év múlva újabb 670 ezer 
forint kölcsönt bocsát rendelkezé­
sére, hogy a világhírű feltaláló, ak­
kor még kezdetleges vállalkozásából 
kiépülhessen Budapest telefonháló­
zata. 1892-ben a bank a Magyar He­
lyiérdekű Vasutak Részvénytársasá­
got alapítja meg, s négy millió forint 
alaptőkével megkezdődik a vidéki 
vasúthálózat fejlesztése. Ezekben az 
években építi ki a bank üzleti kap­
csolatait a Balkánon is, Szerbiában, 
Romániában, Bulgáriában és Török­
országban. Bulgária és Szerbia szá­
mára többízben veret a bank ezüst 
érméket. Az ezerkilencszázas évek 
elején már a Gizella-téri palota is 
szűknek bizonyul, megkezdődik a 
mai bankpalota építkezése, a Ferenc 
József-téren, a régi Diana-fürdő he­
lyén. (A Diána-fürdő első emeletén 
lakott Széchenyi István, 1827—1832 
között. Ennek emlékére márványtáb­
lát helyezett el a bank.) 1909-ben az 
új helyiségben folyik a munka. 1914- 
ben a bank működését immár a há­
borús közgazdaság irányítja. A hadi- 
kölcsönjegyzés nagy munkájában az 
intézet vállalja a reá háruló felada­
tot; öt millió koronát áldoz hadijó­
tékonyságra, szervezetet létesít, mely

pénzt juttat el a magyar hadifog-» 
lyoknak. A kommün összeomlása 
után hatalmas iramban fejleszti ipari 
érdekeltségeit az utódállamok terű-» 
leiére került iparvállalatok pótlására* 
1920-ban 190 milliós hitelt nyújt a 
kormánynak az ellátatlanok érdekét 
szolgáló gabonabeszerzési akcióra«
1924- ben jelentős mértékben műkő-» 
dik közre a népszövetségi kölcsön 
magyar részének elhelyezésénél*
1925- ben 10 millió dollár törlesztéses 
kölcsönt szerez Amerikában 48 ma­
gyarvidéki város számára, s ugyan-

I ebben az évben a magyar mezőgaz­
daság hosszúlejáratú hiteligényeinek 
kielégítésére létrejött amerikai köl- 
csönmüveletben van vezetőszerepe« 
1929-ben 14 millió dollár hitelt szerez 
amerikai üzletbarátaitól a magyar 
mezőgazdasági és ipari kivitel cél­
jaira. A bank alapítása óta tudatában 
volt a hazai iparfejlesztés fontossá­
gának s az érdekkörébe tartozó és 
hozzá közelálló iparvállalatok száma, 
a nyersanyagbeszerzést és a magyar 
ipari termékek értékesítését végző 
kereskedelmi vállalatokkal együtt, ál­
landóan növekszik. 1938 a Felvidé­
ket, 1939 a Kárpátalját hozta vissza 
az anyaországhoz, 1940-ben pedig 
Erdély egyrészét öleljük magunkhoz. 
A bank a visszatért országrészeken 
nyomban felveszi régi összekötteté­
seit, sőt kibővíti azokat. 1941 tava­
szán a Bácskába vonul be a magyar 
hadsereg, s ebben az országrészben 
is megindul ismét a bank működése.

A százéves Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank büszke lehet múltjára 
és a hagyományok alapján dolgozik 
tovább fennállásának második év­
századában is Hazánk fejlődése ér-* 
dekében. ,
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Giilkillilíkok keszolífiltDtfisí!
bejelentett vagy bejelentetlen gumihulladénkész etük van, «l^l^fel meg 
vásárlásra telepünkön, vagy küldjék be hozzak. Nagyobb mennyiaeg 
nél megbízottunkat kiküldjük A gumihulladékokért hivatalos árat tize 

tünk. Az átvételről hivatalos nyugtát adunk.

SZEDOGLAVICTS ALAJOS cég
Békéscsaba, II, Ferenc JézseMér 2 szám. Telefon 555,

Szombaton este

disznótoros vacsora
az Ipartestület vendéglőjében,

, . . , n óráid vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díjHirdetéseket délutánjáé |.zetendő _ Cím a kiadóban levő hir-
vidékieknek csak válaszbélyeg

Modern
üzlethelyiségek,

négy és két szobás lakások kiadók.
Nagyíorgaloiú tuzcloanyagtclsp, 

iroda- és raktárhelyiségekkel bérbeadó
Érdeklődés: Békéscsaba, Andrássy-ut 24 szám.

Gondoljon
az utóbbi évek magas gyümölcsáraira — kifizető lett a gyümölcstermelés.

Ültessen kiválófajú gyümölcsfákat Q_ T i í aoi
BOHUS kertées®4 faiskolájából, V., Bessenyei utca 87, leleton:

1942. évi

IELEFUNKEN 
SIEMENS 
PHILIPS 
ORION 
STBNDNRD

rádiók
összes típusai kaphatók

MÉSZÁROSUL
Luther utca 8. Telelőn s 6-37

Biztosítson tűzkár ellen, 
kára megtérül!

R „Jobb mint otthon" vendéglőben minden este 

Kökény KoVäCS Jullä közreműködésével
ifj, Kóté Elemér cigányzenekara muzsikái!

wm

Gazdák ügyeimébe!
Újabb szállítmány érkezett: éké Se, morzsolők, répavágok stb. 
Olcsó árakon szolgálja ki vevőit gépSZakíízlet

Szent Istvánstér 20 Telefon: 443.

Ha bevonul .-w extráját
zsóriSzabvány anyagok! Kitűnő műnk®* 

Szolid áraki

detésekre

Magánnyomozó vállal nyomozást, 
megfigyelést felvilágosításokkal is szol­
gál VÉAdy_Endre_uJ3______________
Segédleányt felvesz Margit szalon
Széchenyi u 5.
Békésen, Magsár 199 sz, Dobozhoz kö-
zel 36 kishold föld tanyával felesbe, 
esetleg haszonbérbe kiadó. Békés, 11. kér. 
Irányi D.-u 8 sz ____________ 9142
V. Levente u 1 sz ház és 4 hold föld
Fürjesen eladó. Érdeklődni Bessenyei 
utca 99_______ _________ ________
V. Franklin u 32 számú ház eladó
Alsóvégi tehésilegelő eladó. 111., Szi­
getvári u 39 9:66

ellenében válaszolhatunk.

Furnirozott asztal eladó. 111., Lenkey
utca 4____________________ _________
Használt gyermekvaságy eladó. Guten- 
berg-utca 5. _____________________ ___
Kocsmát azonnali átvétellel keresek.
Czégényi Jolán, Gyula, Nagyváradi u 48
Vérfrissítés céljából elcserélném 13 hó­
napos nagy pekingi gácséromat hasonló­
val. Cím Szőlő u 22
Eladó két db ágy, disznóvágó asztal, 
nagy dézsa. V., Madách u 33_________
Eladók: festővásznak, festőállvány, vizi- 
mérték. Jókai u 42 _______ .
Hat hold föld Sopronyon kiadó. Cím
a kiadóhivatalban____________ ___
Szénkályha, sütők, íakarékíüzhely vas- 
alkatrészei, régi konyhakredenc, haj- 
vágógépek, borotvák és árpaszalma ol­
csón eladók. Felsőkörössor 29,5
Eladó nagyközségben egyedüli két 
kemencés sütöde 4 szobás lakással, 
gazdasági épületekkel, hizlaldával, 800 
négyszögöles kerttel, betegség miatt. 
Cím a kiadóban
Nagyobb mennyiségű takarmány-
tök, bűzaszalmá, árpaszalma, 
tőreit és tengerikéró eladó. Bő­
vebbet déli és esti órákban, V, Gyár 
u. 2.

GYOM A nagyközség legforgalmasabb 
helyén jókarban levő

emeletes iiiz
eladó

A földszinten üzlethelyiségek, az 
emeleti részen lakások vannak. Érdek5 
lődők forduljanak az Endrőd: Gyomai 
Takarékpénztár Rt.5 hoz, Endrőd

370 kéve kukoricaszár eladó. V. kér., 
Könyves utca 5/10. sz.
4 középiskolai osztályt végzett fiút 
ny omdásztanon cnak felvesz a 
Petőfi nyomda (Ándrássy-úí 3.)
Egy férfi és egy női kevesethasznált
kerékpár eladó. Ludvig utca 5 sz.
Izibikőróí vennék, címeket Szilágyi 
fodrászüzletbe leadni gr lísza Istvan- 
út 11.
Fajtiszta dán dog kölyökkutya eladó
VI, Degré u 12.
Kondoroson a Kovács-féle ven­
déglő haszonbérbe kiadó, vagy ki­
mérőnek átadó. Érdeklődni a helyszí­
nen.
AHghasznáit torpedó férfikerékpár és
háromnegyedes gyermekkerékpár eladó 
Teleki u 5.
Kevesethasznált női kerékpár el­
adó Petőfi u 10
14—15 éves fiút kifutónak felveszek. 
Lenkey János utca 10 (volt Csillag)
Bútorozott szobát intelligensebb ma­
gánosnál külön bejárat s teljes ellátás­
sal (diétás) keres Kereskedelmi Bank 
közelében tisztviselő. Cím a kiadóban
Néhai Buncsák Gusztáv örököseinek 
könnyű teherautója szabadkézből el­
adó. Értekezni lehet özv. Buncsák Guaz- 
távnénál Mezőberény, Deák Ferenc u 
6. sz. alatt.
Vályogtégla kb 500 drb eladó Dorn 
gépgyár Kinizsy utca 11.
Kiadó 2 utcai szoba előszobával, orvosi 
rendelőnek, divatszalonnak is. Cím a 
kiadóban
V, Wagner utca 23 számú ház eladó 
vagy földért elcserélhető
Telekgerendáson az iskola táján 7 és 
fél kishold föld haszonbérbe kiadó. 
Felvilágosítást nyújt dr Galli Károly 
ügyvéd
Eladó Gerendáson 10 kát. hol­
das tanyás szántó. Érdeklődők 
forduljanak a Békés- Csabai 
Takarékpénztár Egyesülethez, 
Békéscsaba, Andrássy-út 2 sz 
Telefon 65

Mezőmegyeren Fő-utca 25 számú ház 
eladó. Bővebbet Varga Z. János gép­
tulajdonosnál ___________________—
Kisrétben 6 okta, Nagyrétben 2 okta 
bérbeadó. Bővebbet Szent László-u. 21 -
Fényesen, közel a városhoz, az épülő 
lencsés! kövesút közelében 13 hold föld 
tanyával eladó, esetleg 20 hold föld 
tanyával bérbeadó. I, Zsilinszky-utca 
42 szám _________ -_______________ x
Erős dupla perselyes és uj srtáf- és iő- 
csöskocsik eladók, vitéz Gömbös u 58

111., Péki utca 2 számú ház eladó. —
Perfekt gépirónő, keresztény, fel­
vétetik iparvállalatnál. Kinizsi u 11
Géplakatossegédet, keresztényt, 
felvesz Dorn Gépgyár, Békéscsaba
Boítyánfy főpénztáros háza és kertje a 
Kanálisi szöllőkben vasárnapig min­
den elfogadható áron eladó, vasárnap­
tól esetleg bérbeadó.___________x
jómenetelű pékség dupla kemencével, 
kétszobás lakással, melléképületekkel 
eladó. Bővebbet: Zászlós cukrászda, 
Szeghalom. x
Gépjáréinüvezetőképző tanfo­
lyamra beiratkozás egész nap : Beíügy- 
miniszterileg engedélyezett Gépjárómű- 
vezetőképző Tanfolyam, Békéscsaba, 
Eötvös utca 4. Telefon 63. 9170
Égy ügyes fid péktanulónak
felvétetik, öubravesik sütöde,
vitéz Gömbös Gyula út 43 sz. Ugyanott 
2 drá 4 méteres cementvályú eladó. —

Ügyes fiút tanulónak felvesz Kovalcsik 
mészáros és hentes, Feren.cz József-tér 
24 szám ________________ 9133
Különbé járatú bútorozott szoba 
kiadó IV, Zsíros u 10
Két igásló eladó. 1., Bánát u 59
VI, Berzsenyi u 19 számú ház eladó.
Érdeklődni vasárnap_________________
Köröstarcsai határban prima 50 bold 
föld tanyával eladó. Bővebbet Korös- 
tarcsa gróf Tisza István u 14_________
Órakönyvelést, mérlegkészítést, sib. 
vállal „Keresztény“ jeligén a kiadóhiva­
talban _______________________~
Fürjesen 7. km-nél 1702 tanyaszám alatt 
tök nagyobb mennyiségben eladó, bő­
vebbet Teleki u 13.__________________
Üzleti kirakat ajtóval, kér vasrollóval
eladó V, Mátyás Király u 8___________
Egyszobás utcai lakás kiadó Áchim u .ti
1 tonnás üzemképes teherautó jó gu­
mikkal olcsón és sürgősen eladó Békés 
Vü. kér., 191___________ _____________ _
10 db 10 hónapos törzskönyvezett an- 
goranyul eladó Papp Sánaor kerék­
gyártónál Doboz, Faluhelyt ut 26
1 kocsi árpaszalma eladó. Érdeklődni
Felsőkörössor 45. szám__________ _
Eladó négyes könnyű Hofher-eke, sze­
mélyesen vagy válaszlapon válaszol 
Mester István Vésztő________
Szombaton elveszett Prónay u 24 alól
4 drb liba. Megtaláló a fenti cím alatt 
jutalomban részesül.__________ _______
Szigetvár u 5 számú húz eladó______ _
V. Ludvig utca 42 számú ház eladó.
Érdeklődni Gyónt Géza utca 6 sz alatt —
Egy fuvarosnak is alkalmas oídaíkocs;
eíadó. 4-es honvéd utca 52.________
Hosszúlejáratú ingatlanköicsönöket, első
második helyre is, előnyős priváí'kol- 
csönt hitelképesnek, örökségre, jogos- 
követelésre is nyerhet. Bővebbet: „Könyv" 
kereskedésben“, Békés, Kossuth u iL
800 D-öles kert veteményesnek feles- 
művelésre kiadó. Érdeklődni VI, Vl- 
dovszky K-tér 15_____ __________ _____
Modern konyhaberendezések és fes­
tett háló olcsón eladó. V, Kolozsvári 
45 szám.__________________ __________
Bőtejelő tehén eladó Kisrét 21 tanya­
szám ______________________________—
3 éves kancaló eladó Kisrét, tanya .'2

Nagyfényesen kiadó a Beratzka-féle föld­
ből négy hold konyhakertészet céljaira. 
Érdeklődni Gutenberg u 17
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* Eljegyzés. Polnai Mária és Ráü­
li ay Géza jegyesek.

Eljegyzés. Csjernyik Erzsébet és 
Farkas Pál jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Halálozás. Özv. Sailer Dénesné 
sz. rozváczi Omazta Vilma f. hó' 
10-én, életének 72-ik évében meg­
halt. Az elhunytban dr Sailer Géza 
vegyészmérnök és Pataky Józsefné 
édesanyjukat gyászolják.

— Református istentisztelet
lesz vasárnap délelőtt fél 10 óra* 
kor Erzsébetheiyen, a Kőnvvea* 
utcai iskolában.

— Hz olasz tanfolyamok hétfőn 
este kezdődnek a leánygimnázium­
ban.

* Gyógyszerészi hír. Az Abonyi 
gyógyszertárat átvettem: . Kossuth 
László gyógyszerész.

— Zenés áhítat a nagytemplom­
ban. Október 26-án, vasárnap este a 
nagytemplomban zenés áhítat lesz, 
melyen Deschkó Zoltán budapesti 
orgonamüvész orgonái. Az egyházi 
beszédet Keveházy Oítmár hitoktató- 
lelkész mondja.

* Megkezdődik az Irányi-utcai is­
kolában az ingyenes szabászat! és 
varró tanfolyam. Október 13-tól 18-ig 
minden délután 5 órától 8-ig lehet 
jelentkezni. Szíves pártfogást kérek: 
Duna Pálné.

* Orvosi hír. Dr Lehóczky László 
fogorvos rendelését Andrássy-út 31 
szám alatt újból megkezdte.
- Ä térzene műsora. A honvéd­

zenekar vasárnap délben 12 órától 
1 óráig térzenét ad a városháza 
előtt, a következő műsorral: Lehár: 
Lyuk-lyuk... Induló. Liszt: Magyar 
rapszódia. Nyitány. Lehár: Arany­
at keringő. Fígedy: Régi nóták. 
Dajegyveleg. Morét: Mákvirágok. 
Ábránd. Lamberti: Kis tizedes. In­
duló.
~ Ezen a héten a Varga és a Sze- 

berényi gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

~~ H békéscsabai HONSz-csoport
vezetősége ezúton is figyelmezteti 
d, bajtársakat és bajtársnöket, hogy 
október 19-én délután 3 órakor az 
'rányi-utcai iskola nagytermében tag- 
értekezlet lesz. A tárgysorozat fon­
ákságára tekintettel minden baj- 
|arsnak és bajtársnőnek saját érde- 
;e’ b°gy megjelenjen az értekezleten.

* Bútorvásárlók részere csak 
egy dm: KOPSTEIN, Békés- 
cS3ba, Andrássy-út 25«

KÖRÖSVIPÉK

Szöllő-u. 18 szám
alatti 4 szoba összkomfortos 
mosókonyha, pince, disznólak, 
és garageval felszerelt adó­
mentes új villaszerű előkertes 
ház áthelyezés miatt azonnal 
©ladd, esetleg kiadó, ugyan­
ott egy fekete komplett ebédlő 
______ ___eladó.
Beaverbrook lord
első ténykedése 
Mossbvában

Köztudomású, hogy a diplomá­
cia világában az élet szigorú ke­
retek és évszázados hagyományok 
nyomán fejlődött etikett alapján 
folyik. Nagyon kevés diplomatáról 
és államfőről tudjuk csak, hogy 
itt-ott, rendszerint valamely kény­
szerítő körülmény következtében 
ezt a szigorú etikettet felborította.
Egy pillanatig sem kétséges, hogy 
Beaverbrook lord, aki a moszkvai 
tárgyalásokon Nagybritánniát kép­
viselte, tisztában van a fentebb 
említett 'diplomáciai tradíciókkal, 
de az sem kétséges, hogy őlord- 
sága a szónak nemes értelmében 
vett angol gentleman, aki magán 
viseli a szabadalmazott angol 
gentlemen-gyárak (Oxford, Cam­
bridge és Eton) bélyegét. Megrö­
könyödéssel és néma megbotrán­
kozássá! olvassuk most, hogy Bea­
verbrook lord mindezeknek elle­
nére nem az ismeretlen katona 
emlékére emelt műnek — felté­
ve, hogy ilyen Moszkvában egyál­
talán létezik —, vagy Lenin sírjá­
nak megkoszorúzását tartotta leg-

Megvételre keresek

gyalupadol
és teljes asztalos­

felszerelést.
LíPTÁK szőnyeggyár,

Nagy Antal utca 11.

33 ÍCrke bárány eIad6. HL, Lá-

re sz tanya 3 okűa gyü­
mölcsössel bérbe kiadó. Betkónál
Sílríwfe nŐÍ íavaszi és e^y fekete női 
telikabát perzsa gallérral jutányos ár
mellett eladó. Kovács Pál szabómester 
ill, Szent Imre u 1
berf0 1 db SÖld5 Lőrinczy kerttel szem-

szoba okf. 15-től kiadó,
álló tűkor eladó Prónav u 7
Gyümölcsöskerf házhely eladó VI, Nagy­
váradi u 12 sy
Önkéntes árverésen házifelszere-
lesek, egyéb ingóságok vasárnap 2 óra- 
kor e.adatnak, 1. kér., Csányi u 1 alatt
Jó összeköttetéssel biró urakat akvi-
zicíós munkára felveszünk fix fizetés- 

személyes megjelenés 14-én dél- 
Q ott 10 órakor Andrássy-u 7, 1. e. 7
Jó Singer varrógép eladó Földvári
u 37 sz
Jó kázikoszt kapható Haán u 14 —
Főszer, csemege élelmiszer, gyü-
mulcsüzleíhez társat keresek „Uj üz- 
lef 5000“ jeligére kiadóba
Fürjesen 50 hold, teísőnyomáson 106
hold tanyával, KanáÜsi szőlőkben 5 hold 
bérbe kiadó. Kereken 5 hold köves- 
úínál eladó Thurzó u 1/3

j -----vx vj vt, ViU UV/iim 1111
niszterelnök számára vette. Azt ta

donba repült. Ki merné mégezek- 
után állítani, hogy a plutokraták 
nem tartanak össze?

#a 22

föld-
íjaira.

I toestadelml fanfolyamol végzett

könyvelőnőt
Iielvesz ZsirOS ruhaház 

Békéscsaba, Andrássy út.
lUri '

női divatáru üzlet keres 
^megjelenésű intelligens

Nzetösegédet
ke!l- ^adékképes előnyben. Ki* 

/«A a^n^al°k „Békéscsaba" jel* 
a kiadóba küldendők.

Rámoló gyors és gépírni- 
Itai0 kezdő, vagy gyakorlat­it, rendelkező pénztárkezelő
:!8,a! tisztviselőt (női)

Lui]?najln belépésre alkalma- 
hjajKL Részletes ajánlatokat 
■ ba „tisztviselő“ jeligére.

Salgótarjáni

dara hosszán,
szászvárikovácsszén,
Retorta

faszén
kapható

Klimentnél, Gömbös-u.7

Valuta: Leu 1‘95—2 05 svájci frank
79'60—80 00, szlovák korona li'45—í i.75

1941. október 11-i békéscsabai
állatárak:

Borjú 13« —145
Marha 115—125 
Juh ICO—110
Híz, sertés 154—178 
Sor. 1 é. p. 190—210 

„ fél é. p. 100—130 
„ kg-ként. 154—190 

Vál. malac p 50—55 
Hízott liba 260—3C0 
. ruca 240—270 

Csirke süt. 2*0—240 
rántani 230 —250 

Tyűk 180-160 
Pulyka 150-160 
Győnfyty. 140—150 
Tojás drb ja 15 

kg-ja 2.33-2.70

terményárak i
Búza 30‘— m
Árpa 23’— m
Zab 25*20 ra
Szem. tengeri 18 70
Csöv. „ 13*40
Korpa 1800
Bab 50 00-60-00
Köles 
Tőkmag 
Luc. mag 
Széna réti 
• Inc. 

Szalma al. 
. tak

31.00 m

7 92 m 
10*92 m
2 82 m
3 82 m

i Cipész 22 évig volt önálló, szabász!
vagy ragasztói állást keres esetleg be- 

- társulna olyan iparosnál, aki felsőrészt 
55™, készít, de heíyer tudna adni. Cím 
Kálvin u 20
.fi. íízi favágást minden mennyiségben

’ olcsón vállalok. Erdős, Deák u 11
Kiadó 8 db négy hónapos prima ma­
lac és egy darab közelellős, de fejős 
prima tebén. Kisrét második dűlő má­
sodik tanya 24/1
Egressy utca 36 számú ház és kettes
ágy eladó Járásbirósági fogháznál

I Kiadó gyermekvaságy, turósdézsa, 5
Kg mérleg, 50 kg vashordó, Széchenyi 
Lgeíi vendéglőben, 2 db vaskályha 
Arany u 26

Méfeek kis- és nagyboczonádi rend­
szerű méhcsaládok és gyenge családok 
felerősítésére való méhek eladók. Pepó 
György tanítónál
Ecetgyárba napszámost felve-

I szék. vitéz Szabó
I Süllyesztés varrógép uj, hálószobák,
I székek, női bundák, szénkálvha (felülről
8 tölthető), sztelázsik, ebédlőasztal, ká- I 
§ posztáshordó, vaságy eladó. Farkasné, I 

Ferenc József-tér 1
Jó járgány eladó. Slkkony 2575 ta­
nyaszám
Jogfolytonos vendéglő házzal eladói
kevés pénzzel átvehető. Érdeklődn, 
Földvári u 19

Használt hálószobabútor eladó, kony- j 
haszekrény, stelázsik, üst, nagy asz­
tal, káposztásdézsa, sütőteknők, kály­
hák eladók. Földvári-utca 19.

Arany-utca 22 szám alatt egy bor­
bélyüzlet azonnal kiadó.

5 darab ártánsüldő hízónak való, 1 
fejőstehén eladó, V., Boczkó-utca 3.

Két darab fejőstehén és 2 darab! 
borjú eladó, vagy erős igáslóra el­
cserélhető. Cím: Gömbös Gyula-u. 16.

Gyors- és gépírásra, könyvelésre és ] 
levelezésre tanulókat és kezdőket ta- 1 
nításra vállal. Lipták, Papp-festőde. I

2 darab hasas és fejőstehén eladó. I 
Bővebbet a fürjesi megállónál a Han- I 
kó-tanyán. [

Eladók: 1 falba való sparherdt, szö­
vőszék, kis ablakok. L, Csorba-u. 2.
8 hold föld felesművelésre, vagy bér­
be kiadó. 8 darab keresztezett malac 
eladó. VI., Erdélyi-sor 9.
Üres ládák és deszkák eladók Marik
bádogosnál, Ferenc József-tér.
Kétszárnyas raktárajtó tokkal el­
adó, vitéz Gömbös Gyula-út 47.
Elvállalom egyéven felüli kisgyer­
mek nappali, vagy egész havi gon­
dozását. Cím a kiadóban.

1000 kéve kukoricaszár eladó. Bő-
vebbet Wesselényi-utca 6 sz, alatt.
2 darab ló eladó: Kisfaludy-utca 4.
Könnyű munkára 1—2 ügyes leányt
felveszek. Könyvesbolt, Haán-u. 1.
Egy kovácssegéd és egy kovácsta-
nonc felvétetik, Lázár-utca 32.
Ügyes kiszolgálóleányt felvesz a
Magyar Divatotthon, Andrássy-út 1*
Használt ruhát, bútort veszek. Hasz­
nált bútorok kaphatók, Luther-u 11. 
Urbánné.

Festett, politúros hálók, kombinált
szobák, színes konyhák és hajlított 
székek legolcsóbban Jeszenszky asz­
talos bútorraktárában: Andrássy-út 
45, Illésházy-utca 2/1.
Vaskályha, jókarban levő nőikerék-
pár eladó. Paróczay fűszerüzlet, Er- 
zsébethely.
Ügyes fiút kereskedőtanoncnak fel­
veszek, esetleg kifutót, 16 éven alu­
lit. Egy fehér gyermek sportkocsi 
eladó. Felsőkörös-sor 69.
2 kvarta föld eladó, esetleg elcserél­
hető külterületivel, V., Gyöngyösi­
utca 45 sz.

Szentmiklóson 10 kishold, 5 okta ta­
nyával közel a városhoz bérbeadó. 
Bővebbet Bagyinka ingatlanközvetí- 
tőnél, Kisgazdák Egylete.
Alsónyomáson 900 négyszögölnyi te­
hénlegelő eladó. Érdeklődni Jókai- 
utca 8 szám alatt lehet.

Telekgerendáson 4 hold föld bérbe­
adó. Takaréktűzhely és szénkályha, 
holdfardúcserép, tengerikóró eladó. 
Teleki-utca 14 sz.

Hasaskoca eladó, Soprony 508 tanya- 
szám alatt, Priskin Pálnál.

V. kér. II. Rákóczi Ferenc-út 75 sz. 
ház eladó.

Eladó 2 hold föld. Kisfényes 2126., 
Kovács P. Jánosné.

1 könnyű oldalas kocsi és kulcsos 
szerszám eladó, L, Korossy L. u. 7.
Kisrétben 5 oktárói kukoricaszár el­
adó. Érdeklődni: Kazinczy-utca 32.

4 éves közelellős és egy fejőstehén 
eladó. V., Darányi-sor 3.

Nagy kertes ház eladó, VI., Perényi- 
utca 33.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
rendelő közönséget, hogy műhelyem­
ben ismét teljes erővel dolgozunk. 
Mindennemű gazdasági szerszámok

Hankóné,
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Krémdauer
legolcsóbban , , _

Szilágyinál
gróf Tisza lstván-út 11.

4x7 méteres üvegháztető vasszerkezet­
tel fél cm-es vastag üveggel eladó, Fé­
nyes 2125 tanyaszám
Ókigyósi határban 5 kishold föld eladó.
Bővebbet Fürjes 1651 szám, Zsilák M - 
hálynál
Két db ajtó eladó. Thessedik
utca 56

Sámuel

Belterületen 3-8 szobás egészházat
bérelnék. Címeket Salamon György vil- 
lanytelepi raktárnokhoz kérek

12 személyes uj damasztabrosz szálvé- 
tákkal, jóhangu cimbalom olcsón eladó. 
Cim a kiadóban 

Telekgerendáson, vasút mellett, két hold 
főid eladó. V., Jósika u 50
Különbejái atu utcai bútorozott szoba 
kiadó. 18 éves fiúra ruha és átmeneti 
kabát eladó. Áchim u 4

Kancaló csikóval eladó. V.,
nyei utca 46

Besse-

Utcai bútorozott szoba kiadó. L, Temető­
sor 6 _______ ____________ _____—

Eladó egy okta Nagyrétben két tehén­
legelő, egy kenderföld. Kistabán 50

Ezüstróka utánzatu boa eladó Lamper
szűcsnél, Jókai utca

Egy db muraló és cca 40 q lucerna­
széna eladó. Bánát u 17
Elcserélném vagy eladném motoros csép-
lőgarniturámat, gőzös garnitúráért. 
„Ézűst" szelektor „Hoffher“ motorral 
eladó. Gazsó, Gerendás
Sütemény kihordót felveszek. Plá-
ger sütöde

Eladó 4 dbVÍB ta«™ «■ -»I“
átmérőjű
utca 15

nyáríatörzs

FAKSz ház eladó V, Tompa u 48, 5
OS hold föld Sopronyon 13-as kilométer-
Snél kiadó. Bővebbet Szent Iatván-tér 
16, udvarban
3 és fél holdról kukoricaszár eladó IV,
Hal u 6
22 db 6 hónapos mangalica süldő és
több kocsi izik eladó Fürjesen, Bohus 
M. András tanyáján Hankónál
Eladó 3 db 5 hónapos süldő V, Csáky

három igaz szó:
„HOFF BORA JÓ!“
Állandó borkóstoló! 52 fajta «.orkülönlegessóg!

Eredeti töltésekből kipoharazás. — Házhoz o c
HOFF LÁSZLÓ italmérése
Szt. István;tér 3. (főposta mellett) Telefon 2i4

Eladó elsőkézben levő príma erős hatos
HSCs csépíőgarnitura, komplett. 111., 
Pilsudszky u 39
Egyszobás udvari lakás kíedó. Kistabán
utca 18 
Kisrétben két okta föld bérbeadó és egy 
hamis kutya eladó. Gellért-u 10 a

1 V., Jósika-u. 19/1 számú azonnal beköl-
I tözhető ház eladó.
I Kocsma jogfolytonossággal átadó, vagy
I házzal együtt eladó. Bessenyei-u 102

Nagyobbmennyiségü buzaszalma eladó.
T AJókai-u 6
Adómentes új ház eladó. V. Mikes

« 3/1.
Eladó 1 db bőtejű borjas- és 1 db fia­
tal fejőstehén Garay u 1

Nagyrétben másfél okta föld eladó 
Bővebbet 111., Czuczor u 22

Eladó Sopronyon 3 és fél, esetleg 7 hold.
Bővebbet VI, Urszinyi Dezsőne u 29.
Eladó 2 drb 9 hónapos bergshirei és
mangalica keverék süldő. Nagyrét 2300/1 
tanyaszám, Liker Andrásnál

Műtrágya (pétisó) kálisó előjegyez­
hető Juhász és Társa körzetképviselet­
nél, Andrássy ut 14

_______ utca 15. Ugyanott egy tangóharmonika
Eladó 1 db jóállapotban levő csöves- j eladó_________ ________________
tengeridaráló V, 11. Rákóczi Ferenc u j H&sas tehén és használt szimpla ab- 
127/2 ' - ' ’ 1,1

Bekerített háztelek kiadó kereskedőnek
V., Gyöngyösi u 25

Eladó asztal, 3 szék, spar her dt, Kanálisi-
szőlő 2107
Eladó 2 szobás adómentes ház V, Bes
senyei u 95.

12 db két hónapos fajtiszta yorkshirei
malacok eladók. Szász Imre Mezőme- 
gyer 355 tanyaszám

Udvari egyszobás lakás mellékhelyisé­
gekkel nov. 1-re kiadó I, 4-es honvéd
n 8

Rakottsparherdt és árpaszalma eladó V,
Bercsényi u 25

Eladó 1 db 2 éves törzskönyvezett és
tenyésztésre engedélyezett felver bika; 
1 db 5 éves törzskönyvezett bőíejeio

lakok eladók, jókai-u 54
Vincellért keresek. Jelentkezni Pe-
tőfi-u 5

BencsiK ^ainai__________________ ! -------------------------- , - ■-———
Fövszobás udvari lakás kiadó Hl, > Két darab használt ajtó eladó. VI kér, 
pftnay u 63. Érdeklődni vasárnap 11-1 Vidovszky Kalman-ter t szám----- ------
óráig

Félház eladó 1, Bethlen u 50

Telekgerendáson 15 hold bérbe
vagy felesbe kiadó. Bővebbet 111, Göm­
bös utca 34.

2 ágy, egy szekrény eladó 1, 4-es hon­
véd u 54

Eladó hét okta gyümölcsös,
szép tanyával és két okta külön. Város­
tól a dobozi kövesúfon négy km-re 
Vandhát és nagyréti határ út mellett. 
2338/1

Kisrétben 5 okta föld, Erzsébethelyen 4
és fél hold bérbe vagy felesbe kiadó. 
Kazinczy-u 1

2 db 7 hónapos süldő eladó V, Pozso­
nyi u 106

Kétszobás udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó, tanyást felveszek I, Klapka 
utca 9

Fiatal fejőstehén eladó Kereki tanya
1706

Nőt ki a háztartáshoz is ért és konven-
ciós bérest nov. 1-re tanyára felveszeK. 
Jelentkezni V, Mikszáth u 2

2 drb 5 éves kancaló egy nagy csikóval
eladó. Megtekinthető vasárnap reggel 
10 óráig Kistabán-u 6
Lőrinczy dűlőben 1 és fél okta bérbe
kiadó. Bővebbet Teleki-u 21

Ház eladó a város legjobb részén, Gyóni
G. u. 20 

Rönk és gerendavágást, bérgépelést
vállal Juhász, Jókai-u 34

Tetet minden napra és ügyes fiút ki­
futónak keresek. 111, Dobos u 17 fűszer- 
üzlet

Utcai pince árusításra is alkalmas, ki­
adó 1, Zsilinszky u 8

V, Mikes u 17 számú ház felerésze és
kútfúrószerszám eladó

Eladó egy adómentes nagy családi
111, Munkás u 2/3

V, Horánszky u 2 számú ház eladó
Fekete fedeles hintó eladó Klebeis-
berg u 31

2—3 éves gyermeknek új fehérbundák
állandóan kaphatók. Vi. Szöllő-u 21

V, Horánszky u 2 számú ház eladó

Jókarban levő pengős-, iélpengős-,
Pesti Hírlap regényeket veszünk. Do­
hányáruda, Andrássy-ut 7.

Bejáró takarítónőt felveszek Mun­
kácsi u 9 sz

Eladó egy kazal búzaszalma. Felső­
nyomás 146 tanyaszám

Bérbe, vagy felesbe kiadó 5 és fél
hold föld gyulai kövesút mellett a vá­
roshoz közel fekszik. Bővebbet 11, Haán 
u 3. 
Szövőszék eladó. 11L, Bánom u 2

Eladók : Hármas fehér szekrény, fe­
hér gyermekágy, 2 drb kárpitozott ka­
rosszék, konyhai tűzhely, különféle tel­
jesen jókarban levő férfiruhák es cipők 
Csaba u 1

Két falbarakott sparherdt eladó 111, Hóid
u 2

Kiltyát-keresek, jó mérges házőrzőt.
Vandháti út 16.

Eladó Kisrétben közel 3 oktárói szár
tök. Csuhé háznál, 1., Korossi u 4

Gyermekkocsi, valódi Mars kifogástalan
állapotban eladó. Gyóni Géza u 5

Három db 7 hónapos bergshirei süldő-
koca eladó. VI., Telep u 12

Mély gyermekocsi eladó IV, Hal u 6

Két db kettes 
István ut 55

eke eladó. Gróf Tisza

Takarmánytök
91/4 tanyaszám

eladó Kismegyer

Sürgősen keresek megvételre fia-
tal bőtejű kisborjas, vagy közelellős te­
henet. Cim V. kér., Rákóczi u o2 sz

380 kéve kóró eladó. Gróf Tisza István
út 52.
Ebéd lő bútor és függönyök eladó.
Jókai-utca 34

Rendszerető tiszta bejárónőt felveszek
Széchenyi u 5. 11, em. 4, Katolikus bér­
ház

4 drb 5 hónapos süldő eladó. Nagyrét,
Köröspart mellett első dullo, 229) - 
nyaszám, Kaczkó tanyán

Eladó kályha, összecsukható ágy, fali­
szőnyeg, álló óra. Felsőkörössor 17

111., Szentmiklósi-u 10 számú ház el­
adó.

3 drb fajttsző eladó I, Vozárik u 4

Egy db lábonálló lyukas sparherdt és
fajtiszta japán pincsikölykök eladók.
VI., Telep u 10
Egy drb 6 hónapos süldő eladó. Szőlő
utca 35
Egyszobás lakás kiadó, kancaló eladó,
esetleg heréltre elcserélhető. VI., Bogár 
Dániel u 34

Tejet veszek, angoranyul eladó 111,
Lorántffy 51 sz

Kancaló
utca 37

csikóval eladó. 1.,

I Eladó két príma fekete f<=dele?. ^
I egész olajtengelyes, újonnan fény 
i Vlcskónál, Lázár u 52

4 db 1940. évi csikó, 4 db 1941. évi csikó
eladó I, Klapka u 13
Asztalossegédet felveszek, Kinizsi
u 11.

100 drb méhcsalád eladó. Ella ma­
jor, Gyulavári

Figyelem!
Príma

Sportkocsi és gyermekketrec eladó. V.,
Thököly u 41
Hősök temetőjénél egy kenderföld el­
adó. Érdeklődni Szentmlklóssi u 2/1
Bejárónőt (leányt) felveszünk. Petőfi
utca 10
Egy jókarbanlevő barna szekrény és
asztal jutányos áron eladó. Berthó y- 
tér 18

,tearumot, jó pálinkákat,
finom likőröket kimérve, olcsó árban

HOFF-nál vehet! (Főposta mellett.) Telefon 214. 

Kimért árut fényűzési adó nem terhel. - Házhoz olcsó kimérés.

i --------- -__________ - ——-
I Eladó hereszéna és gyepszéna.
I dr Francziszczy kert_______________

Singer varrógép, karikabajos e 
adó. Kossuth tér 4______ ________ _
Hentesüzletberendezés, ”^^26 ^
horgok stb. eladók. Horthy M---- --

Telekgerendáson 20 hold föld bérbe,
vagy felesbe, Nagyrétben 2 okta kiadó. 
111., Szent László u 27

Fejőstehén és leszedett nád eladó 
1„ Arany u 48
1 db jó fejőstehén eladó Kereken Blum
hizlalda mellett, tanya 1887. szám

Fehér 6 éves tanyai kutya eladó. IV
Földvári u 12

VI., Kálvin u 7 számú ház eladó

Szép bútorozott szoba kiadó. Zsí­
ros u 4IVO V* » ———
Asztalsparherdt eladó. VI., Nagy­
váradi u 16
Két egymásbanyiló udvari szoba búto­
rozva kiadó, esetleg külön-kulon. Tre- 
fort u 47

Közelellős 
utca 3

tehén eladó. 111., Munkás

Segéd és tanulólányt felveszek. Hajdú
szalon, Haán u 14
Alighasznált nőikerékpár
Irányi u H

eladó.

Eladó két samotos kályha, egy zomán-
cos takaréktüzhely, mosdó, fürdőkád 
és teknő. Puskapor u 4

Kétszobás lakás kiadó. Zsilinszky u 43.
Érdeklődni Zrínyi u 9
Borjastehén
utca 2

eladó. V., Bercsényi

Eladó nagybáz felerésze terraszos, 
két szoba, konyha, spájz és mosó­
konyha, félnagy kerttel. VI., Berzsenyi 
utca 9 sz
V., Thökölyi utca 18 számú ház eladó
Érdeklődni kereki tanya 1894 sz. Ugyan­
ott egy csépíőgarnitura eladó
Kisborjas tehén és két holdról kukorica-
kóró eladó. V., Győri u 12
Szántóeke eladó. V., Jósika u 50
Fürjesen tanyaépület lebontásra eladó
Bővebbet V., Jósika u 50
Hősök temetőjénél egy kenderföld el­
adó. Érdeklődni Szentmiklósi u 2/1

'akvizíciós munkára fixflzetésseirei ^
nek. Személyes jelentkezés folyó^
délelőtt 10 órakor Andrássy u ^
10 szám______ ____________ _—
19 drb soványliba eladó. Ul- ^ P
utca 5 -Álladó1'
100-as Csepel segédmotor,) t, i 
ban, eladó IV., Báró Bénffy D=»° ^ 
(volt Kisrét u) -—*
Két gyalüpadot veszek. Jeszen
Illésházy u 2/1____________  ^bei
46 éves urinő, egyedülálló“ ^ j 
mellé elmenne házvezetőnőd •

nSZW

né i

1., Egressy-u 19 sz ház eladó

Kisdia él nyomtatta a KÖrösvldék rt
Felelős nyomdavezető: Svecf

Melöl kiadós Koppányi Gyula


